
  

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde nº 440 realizada as 14 horas e 28 1 

minutos do dia 22 de outubro de 2025, na câmara municipal, sito à Av. Fernão Dias Paes 2 

Leme, com as seguintes pautas: 1. ABERTURA DA REUNIÃO; 2. APRESENTAÇÃO DAS 3 

DELIBERAÇÃO Nº 8 QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO ELEMENTO DE DESPESAS DA 4 

DAS EMENDAS PARLAMENTARES E DELIBERAÇÃO Nº 9 QUE DISPÕE SOBRE UTILIZAÇÃO 5 

DE SALDOS FINANCEIROS DO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE; 3. APRESENTAÇÃO DE 6 

CONTAS 2º QUADRIMESTRE DA ASSOCIAÇÃO HOSPITALAR DO BRASIL – AHBR; 4. 7 

VOTAÇÃO DO CONSELHO, com a presença dos seguintes Conselheiros de Saúde: Débora 8 

Gisele Nogueira Suhr, Adriane Regina Braga, Miriam Domingos dos Santos, Luiz Antonio 9 

Lopes Garcia,  Fernando Morais Silva Santos, Elaine Ferreira da Silva, Leonardo Surian Souza, 10 

Micael Ivanildo do Nascimento, Maria de Lurdes Phillippus, Maria Inês de Souza, Eronildes 11 

Francisco dos Santos, Cristiane Zanotti, Presentes também a esta reunião os servidores dos 12 

serviços de saúde: Claudia M. Dias, Aparecida Fatima de Souza, Ernandes Reginaldo Ribeiro 13 

Pinto, Sandro Talavera, Vanessa Cruz de Oliveira Costa, Alessandro Cordeiro,  Julia Vieira de 14 

Arruda, Edijane Maria dos Anjos da Silva, Christian Salgado, Bárbara Michele Gasques 15 

Casanti, Patrícia Caroline Brinatti Vaz, Viviane Roque da Silva, Taís Tavares de Oliviera, 16 

Fabiana C. Santos Silva, Alexandre B. M. Gomes, Maria Aparecida Ferreira Malta, Elide 17 

Aparecida Vizoto, Priscila S. Oliviera, Filipe Pereira R. Aguiar. 1º ABERTURA DA REUNIÃO:  18 

A Sra. Cristiane Zanotti, Presidente do conselho, iniciou a reunião saudando a todos os 19 

presentes, e agradecendo a presença de todos os conselheiros e convidados, após a 20 

presidente passou a palavra para Sr. Fernando, 1º Secretário do Conselho Municipal de 21 

Saúde. 2. APRESENTAÇÃO DAS DELIBERAÇÃO Nº 8 QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO 22 

ELEMENTO DE DESPESAS DAS EMENDAS PARLAMENTARES E DELIBERAÇÃO Nº 9 QUE 23 

DISPÕE SOBRE UTILIZAÇÃO DE SALDOS FINANCEIROS DO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE: 24 

As propostas foram levantas  pela Gestora de Saúde, Sra. Maria Malta em reunião anterior, 25 

as quais foram acolhidas em unanimidade, então foram apresentadas detalhadamente, a 26 

Deliberação nº 8, que dispõe sobre a alteração do elemento de despesas das emendas 27 

parlamentares, da qual consta expressamente “alteração do elemento de despesas das 28 

emendas parlamentares”; a deliberação nº 9 que detinham a finalidade de utilizar saldos 29 

financeiros do fundo municipal de saúde, do qual consta expressamente “reprogramar os 30 

saldos atualmente mantidos em conta de investimento para despesas de custeio em ações 31 

e serviços públicos de saúde, conforme a Lei Complementar n° 217, de 18 de setembro de 32 

2025 que prorrogou até 31 de dezembro de 2025”, sendo aprovadas por unanimidade, sem 33 

nenhuma ressalva, também foi explicado a necessidade de o ato ser aprovado com 34 

antecedência e a importância da utilização desses recursos à Unidade Gestora Municipal de 35 

Saúde. Assim a palavrada foi devolvida a Presidente do Conselho, que por sua vez passou 36 

ao Diretor Presidente da AHBR, Sr. Christian 3º APRESENTAÇÃO DE CONTAS 2º 37 

QUADRIMESTRE DA ASSOCIAÇÃO HOSPITALAR DO BRASIL - AHBR: Sr. Christian Salgado, 38 

faz sua apresentação, o qual assumiu a Presidência da AHBR em 1º de Setembro de 2025, 39 

que instituiu uma nova equipe para trabalhar na equipe, tendo em vista a mudança de 40 

gestão e paradigmas que tentaram implantar na administração da UPA e do Hospital, 41 

apresentou a Alessandra, Supervisora Administrativa, Julia, trabalhadora do faturamento e 42 

Edjane, Gestora Administrativa eleita pela diretoria, a qual está trabalhando neste novo 43 

processo de reestruturação interna da AHBR, esse processo tem por finalidade qualificar a 44 

empresa e buscam a certificação ONA, e antes de iniciar a apresentação de contas foi 45 

justificado aos conselheiros municipais de saúde que possuíam consciência das demandas 46 

anteriores e comunicaram à administração municipal a implementação do prontuário 100% 47 



  

digital eletrônico, com o objetivo de iniciar 2026 sem a utilização de papel em toda “trilha” 48 

que o paciente realizar dentro da UPA, da qual será adquirido mesas digitais de assinatura, 49 

para que o paciente já assine na recepção o prontuário, levando todo o custo com papel à 50 

outras áreas do contrato, outra implementação é a transição do ponto digital eletrônico 51 

para médicos até 01º de janeiro de 2026, e como o saldo de R$ 100.00,00 (cem mil reais) 52 

que será utilizado para pagar o 13º terceiro salário, contudo a primeira parcela do 13º que 53 

deveria ser paga até 30 de novembro foi paga com antecedência, sendo a segunda paga 54 

dentro do prazo legal, e também a negociação com a municipalidade para ampliação do 55 

quadro de funcionários para atender a certificação ONA que fará a 1ª visita em 15 de 56 

novembro, não havendo questionamentos. Após essa apresentação Christian iniciou a 57 

apresentação da prestação de contas, foram apresentados os quantitativos de 58 

atendimento, sendo a clínica médica no último quadrimestre em torno de 40.000 (quarenta 59 

mil) atendimentos, pediatria 5.000 (cinco mil), ortopedia 371 (trezentos e setenta e um), 60 

uma média de atendimento de 9.000 (nove mil atendimentos), sendo o contrato vigente 61 

sustentável devido a falta de demonstração de um crescimento exponencial dos 62 

atendimentos que possa demonstrar uma necessidade de  aporte de recursos, também foi 63 

demonstrado que o público que procura o serviço  da UPA possui faixa etária dentre 18 aos 64 

59 anos e que tem resgatado a referência de atendimento pediátrico dentro do município, 65 

apresentado o cumprimento em respeito ao tempo médio de atendimento conforme 66 

classificação de risco, sendo vermelho imediato, laranja 38 (trinta e oito) segundos, amarelo 67 

10 (dez) minutos, verde 28 (vinte e oito) minutos e azul 46 (quarenta e seis) minutos, a 68 

grande maioria dos atendimentos são verdes e azuis, foi apresentado o total de pacientes 69 

medicados, apresentado a quantidade de exames realizados, como diagnóstico por imagem 70 

que somam no período 13.207 (treze mil, duzentos e sete), laborais 28.655 (vinte e oito mil, 71 

seiscentos e cinquenta e cinto) e 961 (novecentos e sessenta e um), apresentado as 72 

internações  realizadas no período e reforçado que os leitos funcionam em reta guarda, para 73 

estabilização dos casos e posteriormente serão transferidos para os hospitais de referência 74 

de nossa região em respeito ao funcionamento descentralizado do SUS em nossa região, 75 

apresentado o total de transferências e retornos, apresentado os atendimentos de urgência 76 

– SAU, apresentado o ranking de atendimentos por municípios no quadrimestre do qual faz 77 

atendimento ao princípio da Universalidade do SUS, apresentado o quantitativo de 78 

funcionários, sendo composto por equipe assistencial e administrativo, o diretor presidente 79 

ratificou a mensagem da vontade de ampliar a equipe assistencial a fim de adquirir a 80 

certificação ONA, após feita a apresentação o Sr. Christian  agradeceu a presença de todos 81 

e abriu para questionamentos. Onde a conselheira Sra. Maria Inês iniciou os 82 

questionamentos, perguntando sobre o debate de cobrança entre municípios sobre o 83 

ressarcimento do atendimento de munícipe de outras cidades, o qual foi explicado pelo 84 

Christian a origem do debate, posteriormente a conselheira Sra. Lurdes questionou se há o 85 

ressarcimento ou não entre municípios pelos custos gerados pelo atendimento de pessoas 86 

que não são oriundos do município de atendimento, logo a após a Presidente do Conselho 87 

Sra. Cristiane Zanotti questionou o por que não é realizado os curativos de pacientes que 88 

passam pela UPA e acabam sendo referenciados aos serviços das UBS, a Gestora Executiva 89 

Bárbara Michele esclareceu que não há ressarcimento entre municípios e que até então é 90 

entre serviços de saúde privados, posteriormente a Gestora Administrativa da AHBR 91 

realizou a explicação de área assistencial de referenciamento à unidade de saúde, do qual a 92 

unidade básica de saúde é a responsável pela realização dos atendimentos de contínuos, a 93 

Gestora de Saúde Maria Malta complementou a resposta dizendo que a unidade básica de 94 



  

saúde é a ordenadora do cuidado do território, sendo também a responsável pela 95 

continuidade do cuidado, sendo o serviço da UPA destinado ao pronto atendimento que 96 

extrapolam pronto atendimento da UBS, sanada a dúvida a conselheira e servidora da rede 97 

pública de saúde questionou sobre o contra referenciamento dos casos de lavagem de 98 

ouvido principalmente em casos de crianças, foi explicado pela Gerente de UBS Sra. Elide 99 

que os casos devem ser observados e classificados, nos quais casos graves de obstrução 100 

devem ser encaminhados à UPA e que casos em que o pediatra avalie sendo leves e que 101 

deve ser encaminhados ao serviço do Ambulatório de Especialidades. Não havendo mais 102 

questionamentos, o Presidente Diretor Sr. Christian Salgado encerrou a apresentação, 103 

agradeceu a presença de todos e voltou a palavra a Presidente do Conselho.  4. VOTAÇÃO 104 

DO CONSELHO: A Presidente do conselho abre para votação, o Conselheiro Sr. Leonardo 105 

pontuou que o envio da prestação foi tardio o que dificultou a sua análise detalhada da 106 

prestação, em seguida o conselheiro Sr. Eronildes pontuou a possibilidade de ser enviado o 107 

relatório com breve antecedência pois essa demanda vem da gestão anterior, o Sr. Christian 108 

se comprometeu que na próxima prestação o material será enviado com a antecedência, o 109 

conselheiro Sr. Fernando esclareceu que o conselho já possui datas agendadas para o 110 

próximo semestre e que será disponibilizada para que a Organização Social se planeje, por 111 

fim, por unanimidade o conselho votou pelas vistas da prestação de contas sendo designado 112 

a votação da aprovação de contas da AHBR para a próxima reunião ordinária que acontecerá 113 

em novembro de 2025. Após Sra. Cristiane Zanotti, confirmou o quórum e fez alguns 114 

informes, e encerrou a reunião as 15:30 horas. E eu Fernando Morais Silva Santos lavrei esta 115 

ata que vai assinada por mim e por todos os conselheiros presentes. Após a linha 117, exceto 116 

assinaturas, perdem seu teor e efeito. 117 


